

团市委党组赴中共一大会址纪念馆参观并组织党组中心组专题学习 回顾建党历史 重温入党誓词

青年报资深记者 郭颖

本报讯 为深入学习贯彻党的十九大精神，不忘初心，牢记使命，团市委党组于昨天上午赴中共一大会址纪念馆参观并组织党组中心组专题学习，回顾建党历史，重温入党誓词。团市委领导班子、团市委机关各部室主要负责人、团市委直属单位主要负责人等30余人出席本次专题学习活动。

从饱经沧桑的石库门建筑，到嘉兴南湖的一叶红船，中国共产党从这里诞生，从这里出征，从这里走向全国执政。

大家先后瞻仰了中共一大会议室原址、中共一大代表群像浮雕，参观了《伟大开端——中国共产党创建历史陈列》以及“前赴后继、救亡图

存”、“风云际会、相约建党”、“群英汇聚、开天辟地”等专题展区。题为《追梦》的视频短片，浓缩了中国共产党波澜壮阔的奋斗历程。

在纪念馆宣誓厅，面对巨幅中国共产党党旗，团市委书记、党组书记王宇带领参加本次专题学习活动的全体同志一起重温入党誓词。

瞻仰一大会址之后，大家纷纷表示，我们要从党的光辉历史中汲取奋进的力量，要牢记入党誓词，经常加以对照，不忘初心，矢志奋斗。我们要学习革命先辈的崇高精神，明确肩负的重大责任，增强为实现党的十九大提出的目标任务而奋斗的责任感和使命感，在实现中国梦的生动实践中放飞青春梦想，在为人民利益的不懈奋斗中书写人生华章！

■年轻态

江苏·上海人才交流合作对接洽谈会在沪举行 上海交大南通“双创”综合体成立

青年报记者 刘昕璐

本报讯 由江苏省委组织部、江苏省人力资源和社会保障厅联合主办，南通市委市政府协办的“合作共赢、共创未来”江苏·上海人才交流合作对接洽谈会近日在沪举行。为构建上海与江苏之间人才科技成果快速产业化的桥梁和通道，南通与上海交通大学战略合作项目上海交大南通创新创业综合体，落户在国家级南通经济技术开发区。

该创新创业综合体将汇聚政校企各方资源，以高层次人才创新创业为驱动力，聚集全球人才、科技、创投资金等创新创业资源服务于创业团队。南通开发区管委会将免费提供

提供一栋面积达1.5万平方米的综合楼作为创业孵化基地，为顶级人才创新创业团队几年免租金、免物业费。

此次，扬州市组团赴上海交通大学开展大院大所拜访和科技镇长团回访“双访”活动，推介省、市人才政策，就人才引进、科技合作达成初步意向。淮安市组团开展政产学研合作对接活动，市组织、人社、科技及相关开发园区主要负责人就进一步加强上海交通大学苏北研究院建设、高层次人才引进、科技成果转化、干部人才教育培训、科技镇长团选派等工作进行深入对接交流，在多个方面达成新的合作意向。苏州市也在上海交通大学举办校园苏州日暨招才引智活动。

沪上首本少先队鼓号队培训教程面世 36名大队辅导员参与培训

青年报记者 周胜洁

本报讯 日前，徐汇区鼓号培训班在区青少年活动中心开班，培训班首次面向全市开放名额，来自11个区共36名大队辅导员参与为期一年的系统培训。同时，沪上首本少先队鼓号队培训教程《鼓号声声》也随着开班正式面世，将成为大队辅导员系统学习的“红宝书”。

据悉，此次为期一年的培训班一共分16次进行，涵盖号嘴练习、呼吸复习、吹奏“出旗曲”“退旗曲”等，力争培养一批鼓号队辅导教师。

绿苑小学大队辅导员归婷婷就是培训班学员之一。她当了6年大队辅导员，认识到鼓号队是少先队组织建设中的一个重要内容，学校升旗仪式、大型活动都有鼓号队的身影，但辅导鼓号队完全靠自己摸索。

归婷婷会通过网络搜索，或者前辈指点来带教鼓号队，“我是音乐老师，在实践中虽然也摸索了一些小技巧，但还是觉得自己的技艺不够系

统、专业。”培训班则给了她一个专业平台，让她决心要努力学习专业知识，提升鼓号实操水平。

首次发布的《鼓号声声》培训教程也得到了学员的认可。归婷婷说，教程中提到的小鼓的特殊敲击法、指挥的基本动作等平时都较少涉及，教程给了一个系统的教学体系。

徐汇区青少年活动中心副主任、区少先队总辅导员陈弘介绍，这由本市少工委指导，区教育局、团区委、区少工委、区青少年活动中心等策划的教程，由市少先队名师袁伦兆主编，书中对队鼓队号的功能、结构以及演奏的要领，都作了详尽的阐述，还配有丰富的曲谱、照片图解，“我们还特意录制了视频教学课制成DVD，辅导员拿到教程后，可以上一堂慕课。也弥补了少先队鼓号队培训缺少教程的尴尬。”

据悉，教程首批印刷了3000余本，市少工委负责人说，他们将陆续把教材发放至全市各所中小学，供大队辅导员学习。

上海学生舞蹈联盟举行一周年精品展演 240名学生演出13部舞蹈作品

青年报记者 刘春霞

本报讯 昨晚，“上海学生舞蹈联盟一周年精品展演”在上海国际舞蹈中心大剧场举行。来自上海戏剧学院舞蹈学院、上海师范大学、上海海洋大学、上海体育学院、上海戏剧学院附属舞蹈学校、黄浦区青少年艺术活动中心、长宁区少年宫、徐汇区青少年活动中心等12家联盟单位240名学生演出的13部舞蹈作品赢得了观众的阵阵掌声。

在市教委的关心与指导下，经过一年的建设与发展，上海学生舞蹈联盟大大推进了上海市舞蹈教育教学的发展，提高了全市舞蹈教育教学水准。

一年来，联盟统筹各方资源，开展进剧场活动，为全市10个区97家联盟单位在上海国际舞蹈中心剧场举办了26场舞蹈展演活动；为联盟单位师生提供观摩机会，走进剧场观摩专业院团演出；带领师生走进上海芭蕾舞团、上海歌舞团两大专业舞团进行交流，接受一线专业导师的指导，并为筹备参加全国第五届大学生艺术展演活动舞蹈项目的高校提供专家指导。此外，开展上海市中小学美育骨干教师舞蹈专项培训，促进上海中小学舞蹈课程教学改革；承办第九届“小荷风采”全国少儿舞蹈展演活动，并举办研讨会为全市少儿舞蹈教师开拓思路、开辟舞蹈教育新途径。



青年们在社区体验馆进行互动游戏和体验。

青年报记者 吴恺 摄

青春上海首家“社区体验馆”揭牌

青年报资深记者 郭颖

本报讯 昨天中午，人流如织的长宁来福士广场圣玛利亚教堂和草坪突然变身“青春系”社区：绘本体验、COSPLAY互动、有声博物馆、套环游戏、阿卡贝拉互动歌唱……由青春上海媒体中心主办的“青春社区行伙伴嘉年华”暨青春上海“社区体验馆”授牌活动在这里举行。

团市委副书记丁波，团市委常委、办公室主任陈峰，周家桥街道党工委副书记朱文华，周家桥街道办事处主任叶斌等参加仪式并参观。

在圣玛利亚女校钟楼645平方米、挑高20米的室内空间，青春上海和她的8家合作伙伴济济一堂，现场白领们玩得不亦乐乎：世纪出版集团带来了少儿绘本阅读体验；上海大剧院艺术中心则献上了最新演出季展示；在久事体育的展位上，不仅能扫码送周边，还有互动小游戏；上影股份的展位前人头攒动，大家纷纷和正义联盟的帅气coser互动合影；喜马拉雅FM的“有声博物馆”形式新颖；美团点评集团的LOVE LAB线下体验店活

动更是独具特色；最受年轻人喜爱的哔哩哔哩和沪江也都带来了各自的精美礼品……所有的展位都设有一个独家定制的LOGO章，只要集齐8个LOGO章，即可到青春上海展位领取扭蛋机币一枚，兑换最高价值1000元的礼品1份。

值得一提的是，上海共青团推出的青年网络互动平台青春上海Act+也将其三大优质活动“搬来”现场，小象皮具、闪电泡芙和微景观的DIY体验名额更是一早就在ACT+平台上被抢空。

据悉，青春上海的首家“社区体验馆”位于长宁区周家桥街道，长宁来福士的圣玛利亚女校钟楼。今后，青春上海将不断与各个区核心场馆成立一系列以“社区体验馆”命名的线下体验馆，利用街道辖区内文化活动中心、商用楼宇等场地资源，根据不同的概念、节气变换、流行元素、纪念日等主题，在亲子、文化、手工、美食、培训等领域联合共振，以快闪店的形式将各类优质文体活动引入更多的社区和青年中心，让基层青年朋友们可以一站式轻松体验，有效拓展受众。